
2023年小学红色班会教案(精选5篇)
作为一名教职工，总归要编写教案，教案是教学蓝图，可以
有效提高教学效率。怎样写教案才更能起到其作用呢？教案
应该怎么制定呢？以下是小编为大家收集的教案范文，仅供
参考，大家一起来看看吧。

小学红色班会教案篇一

本学期以培养学生良好行为学习习惯、创新精神和“教会学
生做人”为重点，以狠抓校园文化建设，体现环境育人为突
破口，以培养学生成为有道德、有理想、有文化、有纪律、
有创新的“五有”新人为目标，进一步加强和改进我校主题
班会工作，开创我校主题班会工作新局面。

二、主题班会工作的目标

1、通过一系列的主题班会活动，达到学生爱祖国、爱人民、
爱劳动、爱科学、爱社会主义。

2、构建教师与教师之间、教师与学生之间、学生与学生之间
的和谐关系，打造“和谐校园”。

3、引导学生形成正确的世界观、人生观、价值观。

4、形成有道德、有理想、有文化、有纪律、有创新的“五
有”新人。

三、主题班会工作措施

1、主题班会活动每两周举行一次，做到有计划、有目的、有
主题、有负责人、有过程、有记录。

2、学校统一研究布置、统一主题、统一时间进行，起到竞争



激励、团结奋进的作用。

3、进一步落实班级常规管理制度，加大对班级文化建设的考
核，加强对班级激励竞争机制。

4、开展形式新颖、主题鲜明的主题教育活动。积极扩展班会
活动方式，通过多种活动，加强五爱国教育;以“学会感恩、
学会尊重、学会理性”学会“诚信”的主题教育活动为突破
口，加强文明礼仪教育、诚实守信教育。并通过建立“学生
成长档案”等措施巩固德育教育的成果，形成学校主题班会
工作特色。

5、学校每期两次交流评比、期末总结，保障主题班会圆满开
展，达到预期目的。

三、主题班会工作安排

九月份：准备阶段

1、制定主题班会研究计划;

2、布置落实主题班会任务;

十月—一月份：实施阶段

1、感恩教师;

2、欢度国庆;

3、安全在你我身边;

4、环保与我们的关系;

5、诚信在我们身边;



6、怎样爱护集体荣誉;

7、做力所能及的劳动，学会感恩;

8、本期我最棒;

小学红色班会教案篇二

活动目的：通过本次主题班会，学习和掌握一些安全常识，
增强学生安全意识，逐步提高学生的素质和能力。

活动形式：小品、模拟、演示、拍手游戏。

活动过程：

一、用亲情激发学生 “我要安全”的意识。

主持人：同学们，有谁知道母亲将你带到这个美丽的世界，
然后将你养到这么大，花了多少心血?把你印象最深的事情说
给大家听一听好吗?(学生纷纷说起父母在生活和学习中关心
自己最让人感动和难忘的事情。说到动情处，有的学生掉了
眼泪。)

二、小品展示，让学生明白珍惜生命的意义。

小品：一小孩在公路上骑车，突然一辆轿车疾驶过来，将小
孩撞翻在地，无法动弹。小孩脸上露初痛苦的表情。路人见
状，连忙拨打“120”急救。另一人连忙通知小孩的家长。小
孩的父母见状，失声痛哭，扑到在小孩的身上。过了一会儿，
急救车来了，将小孩送到了医院。医生说，如果司机不及时
踩刹车的话，小孩的命都不保。好在只撞断了脚。

主持人：同学们，看了这个小品，你想说什么?



生1：我们不能在公路上骑车、溜冰、玩耍。这样很危险。

生2：这个小孩不遵守交通规则，行车行人都应该靠右，而他
是靠的左边。

生3:急救要拨打“120”报警。

生4：我们要爱惜自己的生命，不到危险的地方玩耍，这样不
但害了自己，也害了别人。既让自己痛苦，也让别人遭受经
济上的损失。

生5：我们要遵守交通规则，这是让家庭安宁，社会安宁的一
个重要方面。

生6：我们每个人都不会每次都这么幸运，如果他不吸取教训
的话，下次可能是失去自己的生命。

三、让学生了解安全知识并掌握一些急救的方法。

生：要注意防水、防火、防电、防毒、防坏人、防交通事故。
(之前学校强调过这些方面，因为是以学校的形式讲解，所以
学生只知道这些方面的大概。我将学生分成6个组，每组8人。
分别具体的写出这些方面的具体内容，一组一个。人多力量
大，不多时间，学生就写好了，而且也写得很具体。我要求
一组推举一个学生汇报，教师再做适当的讲解。)

(学生举手回答，主持人补充)，好，我们一起来演练一下。
公共场所遇到火灾，应立即向室外楼梯逃生，远离火场。如
果室内发生火灾，无法逃出门外，就应该立刻跑到有水的地
方，将门关着，将水泼在地上和门上。然后用打湿的毛巾捂
住鼻子，趴在地上，等待救援。如果炒菜时锅内燃烧，不应
倒水，而应该用锅盖将燃烧的油锅严严盖住。

四、主持人总结，以拍手游戏结束，给学生留下意犹未尽的



感觉。

师：在我们的生活中，有时可能会发生我们意想不到的事故，
如何紧急处理，刚才我们已经知道了一些。在以后的班会中，
我们将陆续了解到，时间真是很快，这节课又要下课了，让
我们在拍手歌中结束今天的这堂安全教育课吧。

安全教育拍手歌

你拍一，我拍一，注意安全数第一。

你拍二，我拍二，咱俩宣传做个伴儿。

你拍三，我拍三，教室寝室不吸烟。

你拍四，我拍四，乱穿马路会出事。

你拍五，我拍五，炎热天气防中暑。

你拍六，我拍六，不慎落水要呼救。

你拍七，我拍七，三无产品要远离。

你拍八，我拍八，不在电线杆上爬。

你拍九，我拍九，不跟陌生人随便走。

你拍十，我拍十，自我保护是大事。

小学红色班会教案篇三

用多种形式展示学生的知识、才能，使学生看到自己的长处，
意识到自身存在的社会价值，从而帮助学生树立自信心，积
极投身到紧张的学习中，挖掘自身的巨大潜能，努力成为一
个祖国、人民所期望的合格人才。



根据《德育大纲》和课题实验要求，结合高中学生的特点和
我校学生的实际情况，选用唐代大诗人李白的诗句“天生我
材必有用”作为本次班会的主题，对学生进行成才教育、人
生观教育和爱国主义教育。

1、正确认识材与才的关系，明确有材不等于成才，成才需在
材的基础上努力学习科学文化知识，不断完善自己的个性和
品德，勇于进取，大胆探索。

2、理解“用”是知识与能力的集中体现，它展示的是：人的
本质属性是社会性，人只有在社会中贡献，才能实现人生价
值。

1、全体同学齐唱《中国共产主义青年团团歌》

2、主持人致词，宣布班会开始

3、女生表演唱：《童年》。内容提示：刻画童年生活，渴望
长大。

4、诗朗诵：《青春万岁》。内容提示：对青春的诠释，配乐：
《天鹅湖》

5、小品：《生活中的一个故事》。内容提示：一位中学生
对“天生我材必有用”的曲解。

6、主持人请两位同学谈对上剧的看法

7、散文诗朗诵：《人，应该怎样做;路，应该怎样行》。内
容提示：对人生意义、人生价值的看法。

8、小品：《蓝大褂，白大褂》。内容提示：如何体现人生价
值。

9、主持人现场采访。被采访人为学生5名，家长1名。



10、主持人小结

11、全体同唱《年轻的朋友来相会》

12、班主任总结

13、在团歌中结束。

1、学习《中小学生守则》，和修改后的《小学生日常行为规
范》。帮助学生树立正确的理想信念，养成良好行为习惯，
促进他们身心健康发展。

2、提高学生的道德修养，牢固树立规范意识，增强自觉性。
培养学生对照规范找差距，从现在做起，从自我做起，从一
点一滴做起，做讲文明守规范的好学生。

1、组织学生排练有关规范方面的节目。

2、“规范学生”光荣花若干朵。

活动内容：小品、歌舞、故事、诗朗诵等

1、以班会仪式组织开展活动。

2、由主持人上场组织活动过程。

小学红色班会教案篇四

活动以学生和谐发展为培养目标，遵循学生的身心特点和成
长规律，弘扬社会主义荣辱观，积极参与多种形式的道德实
践活动，从身边的事情做起，从一点一滴做起，增强道德意
识，养成良好习惯，做一个有道德的人。

以学生主持，让学生收集素材，通过歌曲，朗诵，讲故事，



讨论等一系列以学生为主体的活动形式，做一个有道德的人。

主持人宣布活动开始

第一版块是“道德小故事”，同学们声请并茂的讲述使大家
感动万分，讲诚信，拾金不昧，乐于助人，尊老爱幼。听了
这些感人的故事，同学们颇有体会，纷纷举手谈了自己的感
觉。

第二版块是“道德名言”，很多同学都把自己搜集的名言读
得大家听，有些同学还制作成一张张书签。

第三版块是“学习抗震救灾英雄，做一个有道德的人”，大
家收集了大量抗震救灾的生动事迹和图片，制作了图文并茂
的课件欣赏。

第四版块“奉献爱心，众志成城”学生齐唱“为了
谁”，“爱的奉献”歌曲。

主持人带领全班同学宣誓，我承诺：做一个有道德的人，在
家庭，孝敬父母，在学校，尊敬师长，在社会，奉献爱心。

主持人宣布活动结束。

小学红色班会教案篇五

在三八妇女节来临之际，在班级内组织活动，经过“想、写、
说、演、做”等系列活动，回忆妈妈、奶奶、女老师对自己
的关爱，体会她们的辛勤付出与殷切期望，并为她们献上诚
挚的感谢与节日祝福！通过实际行动表达对妈妈、奶奶及外
婆、女老师的敬意，体验到尊敬老师的愉悦感受。

音乐室



1、学生利用双休日制作小花朵。调查妈妈、奶奶的爱好、生
日、属相等。

2、准备一张纸，给亲人写几句心里话

4、教室布置、音乐、表演道具等

1、主持人宣布活动开始。

2、小游戏：我和你们心心相印

3、诗歌朗诵，演唱歌曲《感恩的心》

5、献上我们的情：献花

6、班主任、家长代表致辞

7、主持人宣布活动结束

师：同学们，今天是一个特殊的日子，一个值得纪念的日
子——三八妇女节。我们相约在这里，欢聚一堂，共同为奶
奶、外婆、妈妈还有学校的女老师们庆祝这个伟大的节日。
下面，让我们掌声有请主持人网。

一、主持人致辞：

女：是谁给了我们生命？是谁陪伴我们成长？是谁教我们做
人？

男：是你们，亲爱的妈妈、慈祥的长辈，还有尊敬的老师们。

女：我们的成长过程离不开你们，没有你们的教导与培育，
就没有我们的今天。

男、女（合）：“谢谢你们，你们辛苦了！”



女：很高兴今天我们能荣幸地请到我们的老师们，还有几位
家长代表，让我们用最热烈的掌声欢迎她们的到来。

男：现在我宣布，曹埠小学501班庆祝“三八妇女节”主题班
会课“绿叶不忘根的情意”现在开始。

二、游戏：我和你们心心相印

女：首先让我们来做一个小游戏“我和你们心心相印”，请
大家积极参与。

男：请仔细听问题，1、妈妈最爱吃的水果是什么？她的属相
是什么？点名回答。

女：请听第二题：2、奶奶的生日是哪一天？点名回答。

男：第三题：今天来到我们班的女老师你还记得谁教过你吗？
指名回答。

男：游戏到此结束，谢谢大家的参与，假如你对游戏中提到
的问题还不能很准确地回答，请你今天回家后一定要记得问
一问并记住，只有了解她们，我们才能更好地爱她们。

三：诗歌朗诵：《母爱》

女：是啊，为了让我们健康幸福地成长，长辈们花费了很多
心血。尤其是母亲，为我们的成长付出了许多。下面，请欣
赏献给所有母亲的诗——《母爱》，表演者：陈锴闻。大家
掌声有请。男：“别忘记带给母亲你的爱，只要这样，母亲
就满足了。”说得真好，母爱是天底下最伟大的爱，无私奉
献却不计回报。但作为子女，我们不能不懂得感恩。下面，
请欣赏歌曲《感恩的心》。演唱者：何杨、陶劲松等。

四、说出我们的爱



女：感谢有你，因为有了你们，才有我们的今天。同学们，
让我们向她们说出自己的心声吧，爱，需要表达。请大家拿
起手中的笔，将我们的感激之情写下来，将你的打算写出来，
你准备怎样表达你的爱。不管你的语言是否优美，也不管你
感谢的是谁，只要语言是发自真心的，都会是她们听到的最
美的语言。

学生写感受。播放音乐。

由女主持人点名请八位同学上前，排好队，然后依次发言。

女：刚才大家说得真好，如果长辈们听了一定会被你的语言
所感动。谢谢你们，请上位置。

男：刚才大家都说出了自己的心声。是的，爱需要表达。

男：爱，不仅仅通过语言表达，

女：还可以为长辈们做些自己力所能及的事，

男：比如送上一个拥抱，献上一份亲手制作的贺卡，唱一首
动听的歌曲，

女：也可以是为她们梳理头发，捶一捶背。

男：无论怎样的表达，都是我们最真挚的感谢。

五：献上我们的情：献花
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们，好吗？

男：好，我举双手支持！



男：祝愿男老师的妻子、母亲，节日快乐！

六、班主任与家长代表致辞

男：最后，有请班主任江老师为我们今天的班会做一个总结。

同学们，今天我与大家一起参与了班会的全过程，看了你们
的表演，聆听了你们的心声，我真的很感动。相信在座的老
师们一定也与我一样被大家的真情所打动。请允许我代表在
座的全体老师，向大家真心地道声“谢谢大家”，感谢你们
今天出色的表演，感谢你们真挚的祝福。我想说，通过今天
的活动，大家一定懂得了如何爱自己的妈妈、奶奶们；一定
懂得了，爱要说出，还要付诸于行动。其实，爱妈妈、奶奶、
老师们，不一定是送一张贺卡就可以了，不一定是唱一首歌
就结束了，还有很多很多可以做的事，不是吗？今天的活动
虽然即将结束，但是我相信我们的回报才刚刚开始。

女：谢谢江老师的谆谆教诲，也谢谢妈妈的鼓励。我们一定
会牢记你们的嘱托，牢记自己的责任。最后，让我们用歌声
祝愿天下所有的妈妈们永远美丽，永远年轻。

男：全体起立【主持人领唱“天下的妈妈都是一样的……”】

女：最后我宣布，曹埠小学501班庆祝“三八妇女节”主题班
会到此结束，谢谢大家！

课后小记：这次班会课的主持稿，是我一个字一个字地写出
来的，有些辛苦。而上课时，孩子们的表现也有些羞涩，虽
然主持的学生很大方，但也许由于有老师在场，有些孩子不
敢站出来向大家表达自己的心声，这是一种遗憾。然而我仍
相信孩子们的内心多少会受到一点感动。不管我这个班主任
做得怎样，只要我做了，或许就是有意义的，辛苦也是值得。


